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EXERCICE 1 ?qd\h;,mpl:k{

Dans une classe il y a 14 filles qui représentent 40 % de 1’effectif total.
Quel est le nombre de garcons de la classe?
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EXERCICE 2

On a mélangé 5 litres de jus de fruit contenant 30% de sucre avec 3 litres de jus de fruits contenant 20% de

sucre.
Quel est le pourcentage en sucre du mélange obtenu ?

vhume de sucre continns doms o 4‘:@@:14{/\.;1 :
. 30 xS58 - sy

. 0% x32 = o¢!

'zt’mww‘mm%kﬁmw 2,4/’ ,}(Mm % \'.Q‘.N
400 %90

. 7 - 2_4
Miﬂzl(\ﬂ‘“w“% on MA"‘“ILJ"%Q x = 4007; / :26125 =~ )

ze Jm-ata@éw awuro‘\tk 2-612-5’/- de Aucne .




06 mai 2019_2nde_exercices chapitre 12.gwb - 3/17 - 04 mai 2019 10:17:50

EXERCICE 3

Pour engager des stagiaires, une entreprise organise des tests de sélection. Parmi les candidats qui se présentent
aux épreuves il y a 60% d’hommes.
Apres avoir pris connaissance des résultats aux tests I’entreprise engage 70% des candidats masculins et 80%

des femmes candidates.
1. Quel est le pourcentage d’hommes parmi les stagiaires embauchés ?

2. Quel est le pourcentage de femmes parmi les candidatures rejetées ?
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EXERCICE 4
Dans une entreprise, 70% des salariés sont des hommes, 6% des femmes sont cadres et 5% des hommes sont

cadres.
Quel est le pourcentage des cadres dans cette entreprise ?
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EXERCICE 5

1. Par quel nombre est multiplié une quantité

a) qui augmente de 0,1%? 1% ? 5% ? 10%? 50% ? 100% ? 200% ?
b) qui diminue de 0,2%? 2% ? 15% ? 25% ? 50% ?

Indiquer la variation en pourcentage d’une quantité

a) qui a été multipliée par 1,02; 1,12 1,75 2,5.

b) qui a été multipliée par 0,05; 0,15; 0,5; 0,987.
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EXERCICE

Une entreprise a vu son chiffre d’affaires augmenter de 160 000 € régulierement tous les ans.

I. Recopier et compléter le tableau des valeurs suivant :

Année 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016
CIMOE — iatipmes 10 10,16 10,32 10,48 10,64 10.8 10.96
(en millions d’euros)
Pourcentage

- 41 o + A1 L/ _'.,1 o A Sl. A,l} o,
d’évolution annuel AL 5% 557 \63% | + A5 + A8y

2. Le pourcentage d’évolution de 2016 par rapport a 2010 est-il égal a la somme des pourcentages d’évolution

successifs ?
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EXERCICE 7

Avant promotion, un article était vendu en paquet d’un kilogramme a 4,60 €.

Dans un magasin, une publicité annonce : « 15% de produit en plus pour un méme prix de 4,60 € ».

Chez un concurrent, pour le méme produit, on annonce : « 15% de remise a la caisse sur le paquet d’un
kilogramme a 4,60 € ».

Ces deux offres sont-elles équivalentes ?
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EXERCICE 8

1. Un commercant achete ses articles chez un grossiste qu’il revend augmenté d’une marge bénéficiaire de
60% du prix d’achat.

a) Quel est le prix de vente d’un article que le commercant a acheté 150 € ?
b) Un article est vendu a 696 €, a quel prix le commercant I’ a-t-il acheté ?
c) Quelle part en pourcentage du prix de vente, le prix d’achat représente-t-il ?

2. Sur certains articles, le commercant souhaite augmenter sa marge bénéficiaire pour que le prix d’achat ne
représente plus que 40% du prix de vente.

Quel pourcentage d’augmentation doit-il appliquer sur les prix d’achat?
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EXERCICE 9

1. Le cours d’une action a baissé de 20%. Quel doit étre le taux d’augmentation pour que cette action retrouve
son cours initial ?

2. Le prix d’un article a subi une hausse de 20%. Quel doit étre le taux de remise pour que cet article retrouve
son prix initial ?
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2. Le prix d’un article a subit une hausse de 20%. Quel doit étre le taux de remise pour que cet article retrouve

son prix initial ?
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EXERCICE 10

Apres deux augmentations successives de 5% le prix d’un objet est de 48,51 €.
Quel était le prix initial de cet objet ?
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EXERCICE 11

Le gouvernement d’un pays envisage de baisser un impdt de 19% en deux ans.
Pour atteindre son objectif, quel pourcentage annuel de baisse doit décider ce gouvernement, en supposant que

ce pourcentage est le méme sur les deux années ?
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EXERCICE 12

Lors d’une année exceptionnelle la production de fruits d’un agriculteur a augmenté de f;%. Mais 1I’abondance
de fruits sur le marché provoque une chute des prix de 1, %.
On note p le prix et g la quantité produite lors d’une année normale.

1. Dans le cas ou t; = 17 et 1, = 15 la recette de I’agriculteur a-t-elle augmenté ou diminué ?

2. Dans le cas ou 1y = 20 et 1, = 16 la recette de I’agriculteur a-t-elle augment€ ou diminué ?
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EXERCICE 13

le prix initial d’un article, successivement augmenté puis diminué d’un méme pourcentage, a finalement baissé
de 6,25%.
Calculer le pourcentage de I’augmentation (puis de la diminution).
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EXERCICE 14

1. Apres deux augmentations successives de 1% le prix d’un article a augmenté de 16,64 %.
Calculer le taux ¢ de I’augmentation.
2. Apres deux baisses successives de 1% le prix d’un article a diminué de 17,19%.
Calculer le taux ¢ de la baisse.
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